

Világ proletárjai egyesüljétek!

# Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1933 NOVEMBER 5., CSÜTÖRTÖK

Ara 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 260. SZÁM

Az őszi vetését határidőre befejeztük

Szövetkezeti élet

## Erős pártszervezet — erős termelészövetkezet

A termelészövetkezeti dolgozó pártszervezetek előtt igen nagy és komoly feladatok állnak. Pártunk és kormányunk célkitűzéseinek végrehajtása, a termelészövetkezetben dolgozó parasztság életszínvonalának állandó emelése a pártszervezet, a kommunisták harcoss, nevelő munkájától nem kis mértékben függ.

Eppen az elmúlt hetek, hónapok eseményei mutatták meg, ahol a kommunisták határozottan kiálltak a nagyszemű gazdálkodás mellett, ott az ellenség nem tudott bomlasztó munkát végezni. A kommunistákhoz csatlakoztak a szocialista mezőgazdaságot építeni akaró pártönkivüli dolgozók száza és ezrei itt, Békés megyében is. Az a parasztság, amely bátran és akadályt nem ismerve halad a nagyszemű szocialista mezőgazdálkodás építésének útján előre, a paraszti élet, a falu dolgozó népe boldogabb életért harcolók hadseregében.

A termelészövetkezeteket azonban tovább kell erősíteni. Tagságát nevelni, tanítani kell és mindebben elmélyíteni benne a közös tulajdon iránti felelősséget.

A termelészövetkezetben működő pártszervezetnek egyik legfőbb és legfontosabb feladata: elérni azt, hogy a szövetkezet egész tagságát — a családtagokat is — kivétel nélkül mozgósítani tudja minden időben a soronlévő feladatok maradéktalan végrehajtására.

Erős pártszervezet — erős termelészövetkezet jelent. Öntudatos szövetkezeti tagság biztosítja a soronlévő munkák határidő előtt való teljesítését, a természetlenség állandó növelését.

A járási, községi és városi pártbizottságoknak egyik legfontosabb feladatává kell, hogy váljon a termelészövetkezetek pártszervezeteinek állandó erősítése. A felsőbb pártszervezetek segítsék a pártszervezetek vezetőit arra, hogy önálló helyi politikát tudjanak kialakítani. Vagyis helyileg meghatározni: a párt- és kormányhatározatokat hogyan és milyen formában kell a követelményeknek megfelelően, helyesen végrehajtani. A felsőbb pártszervezetek jó munkájától függ az is, hogy a pártszervezetek vezetői az eredményeket és a hiányosságokat figyelembevéve, a párttagok és a pártönkivüli dolgozók véleményére támaszkodva, olyan határozatokat hozzanak, amelyek mozgósítják a dolgozókat a jó kezdeményezések továbbfejlesztésére, a hibák kijavítására.

Nyilvánvaló, hogy a kormányhatározatban érvényre jut a párt-

tagok és pártönkivüli dolgozók javaslata, így nemcsak meghallgatásra talál, hanem harcolnak is a dolgozók a határozat végrehajtásáért. Mégpedig azért, mert saját hangjukat, saját akaratukat látják benne.

A pártvezetés csak akkor tud jól dolgozni, helyesen vezetni, ha a párttagság segíti munkájában, ha a taggyűléseken bírálják a vezetést és önbírálatot gyakorolnak saját munkájuk felett is. A felsőbb pártszervezetek tehát segítenek a termelészövetkezetek pártszervezeteinek vezetőit abban is, hogy a pártbizalmi elvtársak rendszeresen megtartásák a pártsoport-értekezleteket, hogy az elvtársakat pártmunkával bízzák meg és be is számoltassák őket. Az elvégzett munkát pedig értékelje a pártsoport kollektívája, hogyan lehetett volna azt jobban és helyesebben végrehajtani. Ezzel a módszerrel élünk, eleven viták alakulnak ki nemcsak a pártsoporttalálkozásokon, hanem a taggyűléseken is. Így lehetővé tesszük a kommunisták, hogy a dolgozók nemcsak a hibákat, hanem elsősorban az elért eredményeket tartják szem előtt és harcolnak a hibák kijavításáért, hogy több és jobb termeléssel növeljék a közös tulajdon s ezzel egyidejűleg a munkaegységekre járó termények és pénzbeni jövedelem mennyiségét is.

A termelészövetkezetek pártszervezetei, kommunistái csak akkor tudják a rájuk váró feladatokat jól elvégezni, ha állandóan növelik politikai képzettségüket. Egyetlen kommunista és pártönkivüli sem hanyagolhatja el a pártoktatást. A pártszervezetek vezetőinek és a pártbizalmi elvtársaknak úgy kell dolgozniuk, mint a gyulavári felszabadítók Hagyatéka tsz kommunistáinak, ahol a pártoktatás teljes létszámában megjelentek a hallgatók.

A kommunisták eszmei-politikai képzettsége teszi lehetővé, hogy a pártszervezet jól tudja elvégezni a ráváró feladatokat, és valóban vezetője, irányítója legyen a termelészövetkezeti dolgozók kollektívájának.

A pártszervezeteknek soha nem szabad megfeledezniük a jól dolgozó, a termelészövetkezet állandó erősítéséért fáradozó pártönkivüli dolgozókról. Erősítsék velük sorait, mert a jó harcosok új, friss lendületet adnak a feladatok végrehajtásához. A termelészövetkezetek megszilárdításáért folyó küzdelemben sok ilyen pártönkivüli harcos bizonyította be, hogy méltó párttagságra.

## Köszöntjük november 7-ét

### A Pamutszövő

dolgozó vállalatát tettek arra, hogy a «November 7» műszakban megszüntetik tervlemeradésukat. Sok dolgozó már eleget is tett ennek a fogadalmának. A III-as szövetségben dolgozik Dobos Katalin szövönő, újonnan megválasztott bizalmi. Nemrég kezdte elszájlítani a szövést, így eddigi eredménye csak 97-98 százalék volt. Amikor megválasztották bizalmi, elhatározta, hogy november 7-e tiszteletére 100 százalékra emeli teljesítményét és úgy dolgozik, hogy elért eredményét meg is tarisza. A «November 7» műszak első napján már 103,7 százalékot teljesített. Szilka Mária, az I-es szövetségben, 101 százalékos teljesítést vállalt és már az első nap 106 százalékot ért el. A többi üzemen részben is hasonló eredményeket ér-

nek el a dolgozók, amit az üzem vezetősége azzal segít elő, hogy minden nap értékeli a teljesítményeket és plakátokon, versenytablakon, hangshíradón tudatosítja.

### A orosházi Vasipari KTSZ

augusztus 23-án elnyerte az ország legjobb KTSZ-e megismerő címet, az OKISZ vándorzászlaját. Horváth Mihály elvtárs, sztahanovista esztorgályos, amikor a nagy megismerő tiszteletdíj jutalmát átvette, az üzem dolgozó nevében ígéretet tett, hogy elért eredményüket megtartják. Vállalást tett éves tervének időelőtti teljesítésére. Amikor a november 7-i verseny beindult, a versenyrendület továbbfokozódott, megfogadta, hogy ezévi tervét november 1-re befejezi. Adott szavát teljesítette és október 12-óta már jövőévi tervén dolgozik.

A Vasipari KTSZ többi dolgozója hasonló vállalat telt november 7-e tiszteletére. Mindez a lelkesedés alapja lesz annak, hogy a vándorzászló továbbra is a birtokukban maradjon.

### A Békéscsabai Kovács-és Boguáripari Vállalat

dolgozó november 7-i verseny szakaszban jó eredményeket ért el — teljesítik a «tett szavát». A Kovács-részlegnél Cserevári János brigádja kocsijavításra dolgozik. A beütemezett munkán 120 óra megtakarítást vállalt, amit november 2-án már 15 órával túlteljesített a brigád. A bognár-részlegnél Veres János brigádja 20 óra megtakarítást vállalt. Jelenlegi megtakarításuk 33,5 óra. A brigádok most azon versenyeznek, hogy még nagyobb eredménnyel ünnepezzék november 7-ét.

## Gépállomások versenye

A Békésmegyei Gépállomások Igazgatóságának versenyjelentése november 3-án:

Az éves terv teljesítéséért folyó munkaversenyben:

**Legjobb:** Az csegefalvi gépállomás éves tervét 127,4 százalékra teljesítette. Igazgató: Stuck Ferenc.

A csorvási gépállomás éves tervét 118,8 százalékra teljesítette. Igazgató: Gáspár József.

A nagyszénási gépállomás éves tervét 117,8 százalékra teljesítette. Igazgató: Rozgonyi László.

**Leggyengébb:** A sarkadi gépállomás éves tervét eddig 73 százalékra teljesítette. Igazgató: Dandák András.

**Brigádok közötti verseny:**

**Legjobb:** A füzegymati gépállomás Molnár Gyula brigádja éves tervét eddig 175 százalékra teljesítette. Az egy főre eső napi átlagos kereset 68,75 forint.

**Leggyengébb:** A szarvasi gépállomás «Előre» brigádja éves tervét 53 százalékra teljesítette. Az egy főre eső napi átlagos kereset 28.— forint.

**Traktorvezetők versenyében:**

**Legjobb:** A kondorosi gépállomás traktoristája, Nagy József

éves tervét 243 százalékra teljesítette. Napi átlagos keresete 45,20 forint és 5,4 munkaegység.

**Leggyengébb:** A dobozi gépállomás traktoristája, Z. Szabó Gábor éves tervét eddig 19 százalékra teljesítette. Napi átlagos keresete 12.— forint és 1,5 munkaegység.

**Női traktorvezetők versenyében:**

**Legjobb:** A körösladányi gépállomás traktorvezetője, Talszó Julia éves tervét eddig 156,2 százalékra teljesítette, napi átlagos keresete 39,32 forint.

**Az őszi idényterv teljesítéséért folyó versenyben:**

**Legjobb:** Az csegefalvi gépállomás őszi idénytervét 101,1 százalékra teljesítette. Igazgató: Stuck Ferenc.

A vésztői gépállomás őszi idénytervét 93,2 százalékra teljesítette. Igazgató: Fuchs György.

A körösladányi gépállomás őszi idénytervét 91,6 százalékra teljesítette. Igazgató: Dobsa János.

**Brigádok közötti verseny:**

**Legjobb:** A körösladányi gépállomás Döme Mátyás brigádja

őszi idénytervét eddig 144,5 százalékra teljesítette. A brigád egy főre eső napi átlagos keresete 36,20 forint.

**Leggyengébb:** A devaványai gépállomás «Zója» brigádja őszi idénytervét eddig 30 százalékra teljesítette.

**Traktorvezetők versenyében:**

**Legjobb:** A gyulavári gépállomás traktoristája, Kallai István őszi idénytervét 221 százalékra teljesítette, napi átlagos keresete 116,40 forint.

**Leggyengébb:** A szabadkigyósi gépállomás traktoristája, Elek Pál őszi idénytervét 16 százalékra teljesítette. Napi átlagos keresete 17,20 forint.

**Női traktorvezetők versenyében:**

**Legjobb:** A békéstarhosi gépállomás traktorvezetője, Kecskés Eszter őszi idénytervét 107 százalékra teljesítette. Napi átlagos keresete 25 forint és 2 munkaegység.

**Legjobb sziló traktorvezető:**

Toldi József, a békéstarhosi gépállomás traktorvezetője szilóási tervét 81,2 százalékra teljesítette.

## A november 7-i magyarországi ünnepek

Az egész haladó emberiség legnagyobb ünnepén, november 7-én hazánkban számos ünnepségen emlékeznek meg dolgozó népünk a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 36. évfordulójáról, a győzelmes forradalom napjáról.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Magyar Népköztársaság kormánya november 6-án este hét órai kezdettel ünnepi előadást rendez az Allami Operaházban a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére.

A megyékben november 6-án este a Megyei Pártbizottságok

és a megyei tanácsok rendeznek ünnepséget.

November 6-án délután az üzemekben a pártszervezetek és a szakszervezetek rendeznek kultúrmióssorral egybekötött ünnepségeket.

November 7-én délelőtt 9 órákor a szabadságléri szovjet emlékműnél a Párt Központi Vezetősége, a legfelsőbb állami szervek és lömgszervezetek vezetői helyezik el koszorúikat.

November 7-én a városokban és falvakban a szovjet hősök emlékműveinél koszorúzási ünnepségeket rendeznek.

November 7-én este a falvakban a helyi pártszervezet és tanács rendezésében kultúrmióssorral egybekötött ünnepségek lesznek.

November 6-án déli 12 órákor nyílik meg a Magyar Októberi Társaságnak a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére rendezett kiállítás: «A szocializmusban a legfőbb érték az ember: cümmel».

Az összes iskolákban és egyetemeken a párt és DISZ-szervezetek, valamint a tanítványok vezetőségének közös rendezésében ünnepségeken emlékeznek meg november 7-ről.

### Begyűjtési híradó

(A Megyei Tanács begyűjtési osztálya jelenti):

Járásaink közül különösen a szarvasi járás ért el jó eredményt a begyűjtési hét folyamán. Kukoricából és burgonyából az előző hetinél jóval nagyobb mennyiséget gyűjtött be s ezzel megelőzte a hetekig első helyen álló mezőkövesházi járást a kukorica-begyűjtésben. A szarvasi járás elsősorban szívos felvilágosító munkával érte el eredményét. Amennyiben a járás a kukorica mellett tovább fokozza a napraforgó s főként a burgonya begyűjtését és a mezőkövesházi járás nem javít munkáján, úgy könnyen megszerezheti az első-séget valamennyi kapásnövény begyűjtésénél. A járás közsegei közül külön kiemelendő Kondoros, amely az elmúlt héten kukoricából 35,4 százalékot, napraforgóból 5,6 százalékot és burgonyából 70 százalékot emeltek.

A tanács a termelőszövetkezetek vezetőivel dolgozta ki a begyűjtési munka ütemtervét és szervezte meg az átvétel meggyorsítását. Ugyanakkor rendszeres felvilágosító munkát végeztek. A begyűjtési hetet 24 kisgyűlés megtartásával, a versenytablák megújításával kezdték. A közsegekben már csak négy hátralékos van kukoricából.

A közsegek többsége azonban nem követi a kondorosi példát. Még mindig sok hátralékos van Csanádapácán, mivel a tanács nem fejt ki megfelelő felvilágosító munkát és nem alkalmazza a törvényességet. Viszonylagosan legtöbb itt a kulákhátralékos.

A begyűjtési hét időszakában megelénkült az állandó bizottságok munkája. A legtöbb közsegekben ülést tartottak. A gyulai járásban például az állandó bizottsági tagok és aktívák követelték a tanácsot, hogy a hátralékosokkal szemben alkalmazzák a törvényes eljárásokat. Hiányosság az állandó bizottságok munkájában, hogy általában csak a kapások begyűjtésével foglalkoznak és elbanyagolják a hízottsertés-, tojásbegyűjtést, pedig e területen

megyénk továbbra is a gyengébben teljesítők között áll. Példaként említhető a pusztotllakai állandó bizottság, melynek tagjai személyesen látogatták meg a kukoricából hátralékos termelőket és a hét folyamán meglévő hátralékokat is begyűjtötték. A tej-, tojás-, baromfi-, valamint a sertéstervek teljesítése érdekében a hátralékosokat felosztották egymás között és vállalták, hogy ezekből a cikkekben is felszámolják a hátralékokat november 7-ig.

Kukoricából:	Napraforgóból:	Burgonyából:
1. Szarvasi járás	1. Mezőkövesházi j.	1. Mezőkövesházi j.
2. Mezőkövesházi j.	2. Orosházi járás	2. Gyulai járás
3. Orosházi járás	3. Szarvasi járás	3. Gyomai járás
4. Békéscsaba	4. Gyulai járás	4. Orosházi járás
5. Gyomai járás	5. Békési járás	5. Szarvasi járás
6. Gyulai járás	6. Békéscsaba	6. Békéscsaba
7. Békési járás	7. Gyomai járás	7. Szeghalmi járás
8. Sarkadi járás	8. Sarkadi járás	8. Sarkadi járás
9. Szeghalmi járás	9. Szeghalmi járás	9. Békési járás

Az állandó bizottság jó munkájának eredménye, hogy a közsegekben ezidáig 103 termelő tett vállalást és azok valamennyien teljesítették is ígéretüket. A közsegi tanács hetenként többször is cseréli a versenytablán az adatokat. A pusztotllakai példát követhetné Kunágota, ahol az állandó bizottság szeptember közepé óta nem tartott ülést.

Járásaink állása a kapások begyűjtésének versenyében az október 31-i értékelés alapján:

### Angol vélemények a Kínai Népköztársaságnak az ENSZ-be való felvétele mellett

London. (MTI) A »Times« című angol lap vezércikkben foglalkozik Kowland amerikai szenátor egyik legutóbbi nyilatkozatával, amelyben Kowland továbbra is azt követeli, hogy ne ismerjék el a Kínai Népköztársaság kormányát és ne vegyék fel a népi Kínát az Egyesült Nemzetek Szervezetébe.

A »Times« ezzel kapcsolatban megállapítja, hogy »Az ENSZ-be való felvétel olyan jog, amely minden kormányt megillet, ha eleget tesz bizonyos feltételeknek, elsősorban annak a két alapvető feltételnek, hogy tényleges ellenőrzést gyakorol a kérdéses ország felett és képes eleget tenni nemzetközi kötelezettségeinek.«

A lap a továbbiakban rámutat arra, hogy a Kínai Népköztársaság felvétele az Egyesült Nemzetek Szervezetébe megkönyvitene a diplomáciai munkát és semmiéppen sem gyengítene az ellenlélek igazságos rendezésére irányuló törekvéseket.

Mint a »Reuter« jelenti New Yorkból, Selwyn Lloyd brit államminiszter november 2-án New Yorkban kijelentette, hogy Nagy-Británia véleménye szerint a Kínai Népköztársaságot végül is fel kell venni az ENSZ-be.

Selwyn Lloyd ugyanakkor több fenntartást is hangoztatott, azt ígérkezvén indokolni, hogy a Kínai Népköztársaság felvételének kérdése egyelőre nem időszerű.

### A Szovjetunió a tulajdonában lévő üzemeket újjáépítve adja át a német népeknek

Berlin. (MTI) A leunai »Walter Ulbricht« vegyiművekben, a Szovjetunió tulajdonában lévő német üzemek egyikében kedden sajtóértekezletet tartottak. Az értekezleten Szemenyikov, az üzem szovjet vezetője közölte, hogy a szovjet hatóságok a »Walter Ulbricht« műveket a Szovjetunió és a Német Demokratikus Köztársaság kormányának moszkvai megállapodása értelmében a közeljövőben átadják a német népeknek.

Szemenyikov vezérigazgató a továbbiakban elmondotta, hogy a Szovjetunió most teljesen újjáépített állapotban adja át a »Walter Ulbricht« műveket a Német Demokratikus Köztársaságnak. Hasonló a helyzet a legtöbb üzemnél, amelyet a szovjet kormány most átad a Német Demokratikus Köztársaságnak és ezzel további segítséget nyújt a német népek békegazdasága felépítéséhez.

### A NAGY TŰZFÉNY

N. Bolsikov és M. Csiaureli »Elbeszélések a nagy napokról« című kötetéből

— Allj! Ki vagy, hová?  
— A Szmolnijba. A Putyilov-gyár vörös gárdája...  
— A Szmolnijba. Matrózok vagyunk az »Auróra« cirkálóról.  
— Cépfegyverosztag...  
— Menjetek elvtársak!  
A sötét utcák kereszteződésénél járőrsapatok álltak, őrizték a forradalom harci vezérkarához vezető bejáratokat.  
A Szmolnij-palota előtt őrtűzek égtek; az érkező osztagoknak fegyvereket osztottak itt szét. Teherautók jöttek; mindegyik tetjén két-két tengerész figyelt, kezükben előreszegezett puskák.  
— Osztagparancsnokok, hozzá! — kiáltott egy gárdistaköpenyes ember.  
A parancsnokok odarohantak hozzá, s ő bevezette mindnyájukat a Szmolnijba. A hosszú folyosókon végnélküli sorban fegyveres emberek özönlöttek; egy sor a vezérkarhoz, a másik onnan; a hívívők siettek parancsokkal, híreikkel.  
Hatalmas terembe léptek be a parancsnokok. Egy asztalon a város térképe, Lenin és Sztálin álltak ott a térképre hajolva. Lenin beszélt és végigmutatott a térképen:

— Elosztani az erőket és megosztani az összes fontos pontokat... A pályaudvarokat, postát, távírókat...  
A parancsnokok mozdulatlanul álltak, nem akartak elszalasztani egyetlen szót sem Lenin utasításából.  
— Letartóztatni az Ideiglenes Kormányt, — folytatta Lenin — letartóztatni, ne tévovázzunk egy pillanatot sem; Minden áron meg kell akadályozni, hogy az ellenség behatoljon a város központjába!  
Ugyanott a terem másik végén a telefonügyeletes matróz tábori telefonhoz hajolva parancsokat adott a csapatoknak:  
— Az első zászlóalj foglalja el a kijelölt állásokat és várjon a jelle... Kronstadt! Halló, Kronstadt!...  
Az első munkásosztagok parancsnokainak átadták a kinevezéseket. Lenin és Sztálin írták alá.  
Lenin az »Auróra« egyik matrózával beszélt:  
— Körül ke'l zárni A'eksandrinkát, megszállni Petropavlovskot, bármi is történne.  
— Igenis! — felelt röviden a matróz.

Sztálin más parancsnokoknak magyarázta harci feladataikat:  
— Önök, elvtársak, szállják meg a hidat a Téli Palotánál, foglalják el és tartásák.  
— Elfoglalni és megtartani! — ismételték a parancsnokok és osztagaikhoz siettek, hogy végrehajtsák a forradalom vezérkarától kapott feladatokat.  
— Ön pedig, elvtárs, induljon osztagával a telefonközpontba...  
— Feltétlenül szállják meg a telefonközpontot, — egészítette ki Lenin. — Lépjének fel a leghatározottabban.  
— Határozottan fogunk fellépni! — ígérte teljes szívvel a fiatal munkás, a Vörös Gárda parancsnoka.  
Egymásután mind megkapták feladataikat a parancsnokok és elmentek. Azoknak pedig, akiknek a legnehezebb harci feladatot kellett megoldaniuk, Lenin a következőket mondta:  
— Vés-sék eszükbe elvtársak; a forradalom sorsa dől most el.  
Sztálin pedig hozzátette utra-valóul:  
— Viselék büszke öntudattal a forradalom parancsnokainak tisztét.

A csapatok elindultak a térről a fekete éjszakába. Igyekeztek zajtalanul vonulni, körülfogták a Téli Palotát s várták a jelt a döntő rohamra.

### A trieszti kérdésről

A békebizottsági beszélgetéseken sokszor esik szó a trieszti kérdésről is. Megyénk több dolgozója fordult azonnal a kérsessel szerkesztőségünkhez, hogy ismeressük részletesebben a trieszti kérdést, mit jelent ennek bekés rendezése a békemozgalom számára. Kérésükre közöljük az alábbi cikket:

Trieszt Szabad Területet az 1947. évi olasz békeszerződés alapján hozták létre. Magából Triesztből, az Adriai-tenger északi-keleti partvidékén elterülő nagy kikötővárosból s néhány közeli városkából és faluból (Capo di Istria, Buie, Opicina, stb.) áll. Területe 743 négyzetkilométer. Lakossága több mint 300.000 lélek, főleg olaszok és szlovének. 1945-ben, a hitlerista Németország bukása után Trieszt körzetét két megszállási övezetre osztották. Az »A« övezetbe a város és az attól északra eső terület, a »B« övezetbe a Triesztől délre eső terület tartozik. Az »A« övezetet, amely területileg kisebb, de nagyobb népsűrűségű, amerikai és angol csapatok, a »B« övezetet a jugoszlávok szállták meg.

Az olasz békeszerződés előírja, hogy Trieszt Szabad Területet demilitarizálják, lakossága számára biztosítsák a demokratikus szabadságjogokat, az igazgatást pedig lassák el a lakosság által szabadon választott hatóságok, a Biztonsági Tanács által kinevezett kormányzó vezetésével; a külföldi csapatokat a kormányzó ki-nevezése után 135 napon belül ki kell vonni Triesztből. Több mint hat év telt el az olasz békeszerződés hatálybalépése óta. A békeszerződésnek Trieszt Szabad Területre vonatkozó előírásait azonban nem hajtották végre. Az angol-amerikai fél hibájából máig sem neveztek ki kormányzót. Az amerikai és angol kormány elutasította a Biztonsági Tanácsban a kormányzói tiszt-ségre javasolt összes jelölteket, sőt míhelyt a Szovjetunió képviselője beleegyezését adta a nyugati hatalmak által korábban elő-terjesztett valamelyik jelölt kormányzóvá választásába, nyomban siettek elutasítani azt a jelölteket is. Az angolok és amerikaiak szer-ződés-ellenesen katonai és hadi-tengerészeti zászlópontjukká tették Trieszt Szabad Területet. A »Giornala d' Italia« című olasz bulvárszó lap egyszer »a világ leg-felfegyverezettebb városának« nevezte Triesztet. Volt is rá alapja. A városban tucatszámra épültek katonai erődítmények. Katonai autókautak gyűrűje övezi Triesztet. Elővárosát, Opicinát az amerikai

csapatok valóságos erődítményé építették ki. A környékbeli barlangokat átalakították katonai raktáraknak.

Az elhúzóds megszállás károsan hat Trieszt Szabad Terület lakosságának életére. Trieszt valaha nagy adriai hajóépítési központ volt. Hajógyárai, — köztük a híres San Marco és San Rocco — most nem dolgoznak teljes kapacitással. Ugyanez a helyzet a gépgyárakban és más üzemekben is. Növekszik a munkanélküliség. A lakosságot fojtogatják az adók. A megszálló hatóságok a dolgozókra hárfították a háborús építkezések költségeit. Ötven-ezer trieszti lakos zsúfolt földkunyókában és barakokban él. A demokratikus pártokat és szakszervezeteket üldözik.

1948-ban az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország kormányai minden jogalap nélkül megígérték Olaszországnak, hogy visszakapja Triesztet. Ezzel az ígérettel támogatást akartak nyújtani De Gasperi amerikai-barát pártjának a küszöbönálló parlamenti választások előtt. A Létá-szerelő közvélemény jogos fel-háborodással fogadta és elítélte ezt a mesterkedést.

Az Egyesült Államok és Anglia kormányai legutóbb október 8-án — nyilatkozatot tett, amely szerint elhatározta: átadja az olasz kormányának az »A« övezet igaz-gatását. Az Egyesült Államok és Nagy-Británia kormányának ez a lépése Trieszt Szabad Terület kettősztását jelenti, noha az olasz békeszerződés garantálta oszthatatlanságát.

A tények megmutatják, hogy az olasz békeszerződés — újabb amerikai-angol megszállás-ökle-rülhetetlenül fokozza a sűrűdés-ko-kat az államok között, veszélyez-teti a békét és a biztonságot Európának ebben a térségében.

A Szovjetunió mindig az olasz békeszerződés semleges és demilitarizált Trieszt Szabad Terület létrehozását előfő rendelkezési-nek feltételén végrehajtása mellett volt és van. A szovjet kormány számos jegyzékben, köztük 1953 október 12-i jegyzékében, hangoz-tatta, hogy mielőbb ki kell ne-vezni Trieszt kormányzóját és ki kell vonni a megszálló csapa-tokat Triesztből. A szovjet jegyzé-kek rámutattak, hogy a trieszti kérdést illetően folytatott angol-amerikai politika megkáró-sítja az európai béke és biztonsá-g ügyét és ellentétes a Szabad Te-rület lakosságának érdekeivel.

A Szovjetunió javaslata alapján a Biztonsági Tanács tárgyalta a trieszti kérdést. A Biztonsági Tanács elé terjesztett szovjet hatá-rozattervezet javasolja, hogy ha-ladéktalanul léptessék életbe a Trieszt Szabad Terület ideiglenes rendfőfő szóli határozatot; ala-kítsák meg a békeszerződés felté-teleinek megfelelően Trieszt Szab-ad Terület ideiglenes kormány-zótanácsát; a kormányzó kineve-zésétől számított három hónapon belül léptessék életbe Trieszt Szab-ad Terület állandó statútumát; Trieszt Szabad Terület kormány-zójává nevezzék ki Flückiger svájci ezredest.

A szovjet javaslat visszhangja azt mutatja, hogy valamennyi or-szág népei nagyra értékelik a Szovjetuniónak a béke és biztonsá-g megszüllő feladatát, való-ban elvhű és következetes poli-tikáját.

### Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Erősen fel-hős, páráos idő, több helyen, főleg a Du-nántúlon eső, a magasabb hegységeken eset-leg havazás. Mérsékelt délkeleti-déli szél. A hőmérséklet kissé emelkedik. A fűtés alapjául szolgáló várható kö-zépmérséklet ma tíz fok alatt.

Megyei Tanács

A gyulavári »Felfedezés«-ben megkezdődött az október 1-én kezdettől többet keresett, mint a közönséges malacok juttatásáért: 260 kg 480 kg árpát. Mindezt Munkacségekére 2400 2100 forint lett. A székelyek hasonló a jövőre Istvánnak, özv. Székely munkából kivették a munkát, és most rosszul esik nekik, nyára tanulság lesz nekik is úgy dolgoznak,

### Mégsem volt

Amióta az utolsó évvel kezdtünk nemhogy a munkánk volt, hanem a véleménye: külépek kodott így, hanem a kor elbeszélgettem, meg kaplam: hiába is ag a képes, fel kell oszlatni delmük lesz, megválto-részeről, hogy az ellen-dokdoltak el azon, miel-hogy egy jó, jövedelmek A tagságon is múlik, ho-éven kijavítsák és még-búza veséset nem tudt-hold, de most már mi-mielőbb befejezzük ezt

### Ha összetartunk minden

A kötegyáni »Béke-van, ezen 18 tag gazda-szorgalmas munkájukról lett még szep számmal t-sertés, 300 birskát, 50 közlül néhányan az állat-radnak a föld megnun-jai, ha kevesen vannak minden ösi munkát. 210-söt 20 holddal többet vé-árpát, 30 hold takarmá-karítást is határidőre el-gepszint, mérlegházat, sz-erint ugyan keves elv-egyszerként látják el a den munkát és szép erede-maguk között minden mu-feladatok végrehajtását. munkahelyén minden ta-a jól szervezett munká-lehet oldani nagy felad

### A FÉMEK

Alig indult meg a fém-máris lépten-nyomon talá-lkeseződéstől kipirult ar-lookkal, akik kosárban, a-vagy kiskocsin szállítják sz-gyűjtött hulladékot a M-gyűjtő telepeire. A fém-második napján a béké-III. számú általános isko-b) tanulói egyetlen nap a-kg vasat gyűjtöttek össze. brigád 226 kg-ot gyűjtött az iskola gyűjtése 1500 kg-vekedett. Az I-es számú ál-iskola VI. c) osztályának sem sajnálják a fáradsá-g-környező tanyákat látogat-és 1500 kg hulladékanyag-tek vissza, amiből Hovor-renc tanuló egyedül 1000-gyűjtött. A Közgazdasági T-kum október 3-án 2500-gyűjtéséből a II. b) oszt-nyulói 600 kg-ot szállítottak MÉH Vállalathoz. A gyulai Erkel gimn

Olvassd a

## Szövetkezeti élet

### Megkezdjük a zárszámadást

A gyulai Felszabadítók Hagyatéka termelőszövetkezetben megkezdődött az évi zárszámadás. A tagság ez évben sokkal többet keresett, mint az elmúlt esztendőben. Borsi Imre állatgondozó az 53-as gazdasági évben 870 munkaesztendőt teljesített, 24 választási malacot kapott prémiumként. Ezenkívül természetbeni jutalasként: 260 kg cukrot, 170 kg rizsát, 24 mázsa búzát, 480 kg árpát. Mindez pénzértékebe átszámítva 20.640 forint. Munkaesztendőre 2400 forintot kapott. A havonkénti jövedelme 2100 forint lett. A szövetkezetben több olyan dolgozó van, akiknek hasonló a jövedelmük. Például Püspöki Károlynak, Megyeri Istvánnak, öv. Székely Istvánnak. Ezek a dolgozók minden munkából kivették a részüket és nem is látják most kárát annak. Persze vannak olyanok, akik nem a legjobban dolgoztak és most rosszul esik nekik látni a mások nagy jövedelmét. Bizonyára tanulság lesz ez számukra és az 54-es gazdasági évben ők is úgy dolgoznak, hogy minél nagyobb legyen jövedelmük.

Fekete József levelező, Gyulavári.

### Mégsem volt hiába a népnevelőmunka

Amióta az utolsó leveleket írtam a szerkesztőségnek, a szövetkezetünk nemhogy gyengült volna, hanem inkább erősödött. Nehéz munkánk volt, hiszen a párttitkár elvtársnak is az volt a véleménye: kilépek a szövetkezetből. De nemcsak ő gondolkodott így, hanem minden tag, az elnök elvtárson kívül. Amikor elbeszélgettem, mint népnevelő a dolgozókkal, azt a választ kaptam: hiába is agítál Forján bácsi, a szövetkezet nem életképes, fel kell oszlatni. Most, amikor látják, hogy szép jövedelmük lesz, megváltozott a véleményük is. Hiba volt a tagság részéről, hogy az ellenség szavára hallgattak és igen kevesen gondolkodtak el azon, mielőtt elhatározták volna magukat a kilépésre, hogy egy jó, jövedelmező termelőszövetkezetet akartak feloszlatni. A tagságon is múlik, hogy a meglévő hibákat a jövő gazdasági évben kijavítsák és még jobb eredményeket tudjanak elérni. A búza vetését nem tudtuk határidőre befejezni, még hátra van 75 hold, de most már minden igyekezzelünkkel azon leszünk, hogy mielőbb befejezzük ezt is.

Forján József levelező,  
Almáskamarás, »Sallai« tsz.

### Ha összetart a termelőszövetkezet tagsága, minden munkát időben elvégeznek

A kötegyáni »Béke« termelőszövetkezetnek 437 hold földje van, ezen 18 tag gazdálkodik. A közösségben mindenki ismeri őket szorgalmas munkájukról. Nem is esoda, hiszen a sok föld mellett még szép számmal találunk állatokat is a szövetkezetben, 100 sertést, 300 birkát, 50 szarvasmarhát, 12 lovat. A 18 ember közül néhányan az állatok gondozását látják el. Igen kevesen maradnak a föld megmunkálásához. Erdekes — a »Béke« tsz tagjai, ha kevesen vannak is, példamutatóan végeztek el határidőre minden őszi munkát. 210 holdon vetették el a búzát 4 lóval, sőt 20 holddal többet vetettek terven felül. Harminc hold őszi-árpát, 30 hold takarmánykeveréket is vetettek, emellett a betakarítást is határidőre elvégezték. Jutott ember az építkezésre is, gépészt, mérlegházat, birkahodályt építenek. A 18 tsz-tag szám szerint ugyan kevesen olyan nagy földterületre, de összetartanak, egymarként látják el feladatukat, szervezettel végeznek minden munkát és szép eredményt érnek el. Közgyűléseken elosztanak maguk között minden munkát, esténként megbeszélik a másnapi feladatokat végrehajtását. Reggelként hiánytalanul jelenik meg munkahelyén minden tag. Összetartásban az erő, ezt kell látnunk, a jól szervezett munkával, egyetértéssel, kevés taggal is meg lehet oldani nagy feladatokat.

### A FÉMGYŰJTÉS HÍREI

Alig indult meg a fémgyűjtés, máris lépten-nyomon találkoztunk lelkesedéstől kipirult arcú fiatalokkal, akik kosárban, talicskán vagy kiskocsin szállítják az összegyűjtött hulladékokat a MÉH begyűjtő telepeire. A fémgyűjtés második napján a békéscsabai III. számú általános iskola VII. b) tanulói egyetlen nap alatt 230 kg vasat gyűjtöttek össze. A Sári-brigád 226 kg-ot gyűjtött, ezzel az iskola gyűjtése 1500 kg-ra növekedett. Az I-es számú általános iskola VI. c) osztályának tanulói sem sajnálják a fáradságot. A környező tanyákat látogatták meg és 1500 kg hulladékkal tértek vissza, amiből Hovorka Ferenc tanuló egyedül 1000 kg-ot gyűjtött. A Közgazdasági Technikum október 3-án 2500 kg-os gyűjtéséből a II. b) osztály tanulói 600 kg-ot szállítottak be a MÉH Vállalathoz.

A gyulai Erkel gimnázium

egyik növendéke, Komlósi Mihály arra használta fel szabadidejét, hogy odahaza, Sarkadon 141 kg vasat és 4,5 kg színesfémeket gyűjtött össze és adott át a MÉH Vállalatnak. De nemcsak az ifjúság gyűjti a fémeket, hanem a dolgozó parasztek is. Sarkadon Cséffán György dolgozó paraszt a fémgyűjtés második napján 80 kg vasat szállított a MÉH-hez. Fáradságot nem ismerve gyűjtik megynék területén a fiatalok a fémhulladékokat. Nem egy közülük már bejelentette, hogy kézierővel nem bírja beszállítani az összegyűjtött hulladékokat és a vállalat segítségét kérte.

Jól halad a fémgyűjtés Békéscsabán, a sarkadi járásban és a mezőkovácsházi járásban. Lemaradtak az orosházi és a gyulai járásban. Egyáltalán nem kezdtek hozzá a fémgyűjtéshez a szeghalmi és a gyomai járásban, amin sürgősen változtatni kell.

**Olvasd a Viharsarok Népet!**

### Gondos ellátást, rendet a hidasháti állami gazdaságban!

Vannak állami gazdaságok, — ilyen a hidasháti állami gazdaság is, — ahol még mindig nem ki-elégítő az időszaki munkákról való gondoskodás. Helyes lenne ha a vezetés végére intézkedne és megszüntetné az olyan hiányosságokat, mint amilyenek Hosszútalpon, a »Kossuth« brigádszállásán vannak.

Ha valaki belép a brigádlakásba, akkor felfedezi mindazokat a hiányosságokat, melyek a vezetés hanyagságát tükrözik. Köztük a piszkos lepedőket, amelyek a vezetés július óta nem mosatott. A takarók sem különbek. Azok is olajosak, piszkosak. Így kapták meg a dolgozók a tavasszal és ilyen piszkos ágyon nem kaptak azok is, akik a gypotszedésben vesznek részt. Az ágyon nem tudják kimosni, mert nincs tüzelőjük és nem tudnak vizet melegíteni. Sok minden hiányzik még, ami mind az emberek kényelmét szolgálja és otthonossá tenné a brigádlakást. Az élelmiszereknek nincs megfelelő helye. Egnéhány dolgozó, aki nem tudott szert tenni egy-egy deszkára, hogy abból polcot készítsen, az élelmét kénytelen az ágyon elhelyezni, az egerrek örömeire.

Szuzgyiecki Katalin, Balogh Margit munkáseleányok elmondták, hogy éjjelenként nagyon fáznak, mert csak egy takarójuk van. A takarók bizony rosszak és van olyan dolgozó, akinek még ilyen sem jutott, illetve ketőnek van egy takarója.

Ideje lenne, ha a vezetés fel figyelne ezekre a hiányosságokra, elgondolkozna azon, hogy vajjon a hiányos takaró, a hideg szoba mit eredményez? Erős meghűlést és több munkaerőkiesést. Ugyanakkor a piszkos lepedő, takaró is veszélyezteti a dolgozók egészségét. Beköszöntöttek az őszi napok, ezért a vezetésnek sürgősen gondoskodni kell róluk. De ne csak ígérettel, mert ezt már eleget kaptak. Ettől nem éreznek meletet és a brigádszállások sem lesznek otthonosak. A vezetés tagjai beszélgessenek el személyesen is a dolgozókkal, hallgassák meg panaszait, észrevételeiket és azonnal orvosolják is.

### Az őszi vetését határidőre befejeztük

Eredményesen végzik a felsőnyomási állami gazdaság területén az őszi betakarítási munkákat, különösen jól halad a gyapotszedés. Ebből a munkából nemcsak a gazdaság dolgozó, hanem a békéscsabai Mélyépítőipari Technikum tanulói is kivették részüket. Az eredmény nem maradt el. Eddig 460 mázsa gyapotot takarítottak be. Nagyban elősegítette a munkát az, hogy

az eredményeket minden nap értékelik

De nemcsak az eredmények nőnek, hanem

### Dolgozók levelei a MÁV-ról

Október 26-án a 16 óra után induló vonattal akartam utazni Füzesgyarmat-felső állomásra. Két kartársam megbízott, hogy részükre is váltam meg a jegyeket. Ismerve a helybéli szokásokat, jóval vonatindulás előtt érkeztem az állomásra. A pénztárnyitás azonban csak akkor történt, amikor a vonat beérkezett. Két kartársam felszállt a vonatra és mire megkaptam a jegyeket, a vonat már elment. Őket a kalauz »jogosan« megbüntette, én pedig 5 órát vártam a következő vonatra. Nem beszélve arról, hogy a váróterem nem volt kivilágítva — az állomásfőnök szerint — takarékoságból!

Eke Mária, Szeghalmi JT dolgozó.

◆◆◆

Nem véletlen jelenség a gyulai állomáson, hogy az utasok egy része nem kap jegyet. Így volt ez 26-án 6 óra 27 perckor a Békéscsabára induló vonatnál is. Hat órakor már az állomáson voltam, de a vonat megérkezésekor még tízen álltunk a pénztár előtt. Egy pirossapkás forgalmista szólította fel azokat, akik a jegyüket megkapták, szálljanak fel a vonatra. Nekünk pedig azt mondta: »Tessék egy órával hamarabb felkenni és egy órával hamarabb megváltani a jegyet. (Egy órával előbb a pénztár nincs nyitva.) A MÁV nem azért van, hogy maguk kényelmesséjéért. Így az utasok, akiknél minden szándék megvolt a jegy megváltására, önhibájukon kívül, jegy nélkül szálltak fel a vonatra, — amiért viszont külön fizetni kellett a kalauznak.

Vass Mária, Békéscsaba

◆◆◆

A kérésünkre a Szegedi MÁV Üzletigazgatóság beállította a 834-es és a 8347-es vonatokat. Ennek nagyon örültünk, de az utóbbi időben sok hiányosságot kell tapasztalunk a József Szanatórium-i megállónál. A vonat legtöbbször túlszaladva, a peronmélküli részen áll meg, ami megnehezíti, különösen az iskolásgyermeknek és az asszonyoknak, a kocsibavaló feljutást. Nem beszélve arról, hogy az egyik személykocsi végén mindig valamelyik kalauz elállja a feljáratot azzal, hogy az operatív szaksz, ott nem lehet felszállni. Ahelyett, hogy udvariasan és tevékeny segítséggel közreműködne a gyermekek fel és leszállásánál, a teherszállító vagonból átalakított »bocipulman«-ba irányítják őket. Hiba, hogy a két szerelvényből hiányzik a párnakocsi, amit a szülők a közelgő hideg idő miatt hiányolnak, annál is inkább, mivel a gyermekek bérlete a párnás kocsira szól.

Győrffy Boldizsár igazgató főorvos  
József Attila Szanatórium.

◆◆◆

A dolgozók kezdeményezésére társadalmi munkában felépítettünk egy 60 férőhelyes kerékpárállványt a békéscsabai Fűtőháznál. Egy éve már annak, hogy a kerékpártartó elkészült, de telt még mindig nincs rajta és így kerékpáraink továbbra is a szekrény tetejére kerülnek fel. Befejezés nélkül van a Fűtőház területén egy korszerű lőtér is, amit a dolgozók szintén társadalmi munkában készítettek el. Hiányzik a lőtér felépítése, melynek befejezéséhez nem kaptunk anyagot. A központunktól lentjárt elvtársaink is felvetették ezt a hiányosságokat, de segítségük csak amnyi volt, hogy nincs rá keret. Véleményünk szerint fontos, hogy felsőbb szerveink támogassák dolgozók kezdeményezéseit.

Marik András, MSZHSZ elnök,  
Békéscsaba, Fűtőház.

### Elletékesek figyelmébe

#### Miért alszik ki a villany?

Községünk Békéscsabáról kapja az áramot. Ez helyes is, csak hogy az áramszolgáltatással baj van. Nincs olyan hét, hogy hosszabb, vagy rövidebb időre ki ne aludjon a villany és akkor sötétségbe borul az egész község. Pedig a dolgozók szívesen hallgatnák munka végével a rádiót, vagy könyvet olvasnának, szórakoznának. Többször elmaradt vasárnap délelőtt a mozi-előadás is.

Vajjon mi okozza ezt a sűrű áramhiányt? Mi nem hisszük, hogy az üzemi dolgozók követik el a hibát, de már arra sem lehet hivatkozni: zivatar van és azért nincs áram. Kérjük az illetékes szerveket, keressék meg a sötétség okát és derítsenek fényt az egész község dolgozóinak panaszára.

Bíró Gyula Vésztő,  
Községi Tanács.

értékes könyv. A szak-szervezet az eddiginél sokkal jobb munkát végez, több gondot fordít a dolgozókról való gondoskodásra és a munkakörülmények megjavítására. Megalakult a versenyértékelő bizottság, amely minden öt napban értékeli az eredményeket. Mindezek azt mutatják: egyre jobban felismerik a dolgozók, hogy pártunk, kormányunk célkitűzése élet-színvonalunk emelkedését, nyugodt, biztos életünket szolgálja.

Kecskeméti László,  
felsőnyomási áll. gazd.

### a »Gazdaság legjobb traktorosa«

címért. A három legjobb traktoros jutalomban részesül. Az első díj egy néprádió, a második díj egy töltőtoll, a harmadik pedig egy

Az őszi vetési munkákat határidőre elvégeztük. 2355 holdat vetettünk el. Öszibúzavetés 1555 hold, ennek 55 százaléka keresztsoros vetés. Jó eredményeket ért el ennél a munkánál: Kiss Béla, Bohus György, Oláh István, Hürkecz József. Lemaradás mutatkozik

SZOVJET ÉLET

A terület legkiválóbb szövőője

Írta: Jakov Userenko

Az üzemi kultúrteremben feszült csend van. A jelenlévők az előadói emelvény felé figyelnek. Egy karsú, dűshajú lány nyugodt mozdulatokkal előveszi jegyzetét, majd beszélni kezd. Előadást tart az automata szövőgépeken bevezetett eljárás munkamódszereiről.

A fiatal lányt — Zója Hrunyina — mindenki ismeri a gyárban. Nap-nap után láthatjuk, amiért egyik géptől a másikig megy. Váltás után gyakran beszélget a műhely ifjával és leányaival. Szívesen hallgatják értékes felszólalásait a szakszervezeti gyűléseken és a termelési értekezleteken is.

Zója 1947-ben került agyárba. Az üzemi iskolában megtanulta, hogy a munkásiker elsősorban a technológiai folyamatok pontos betartásától és elsajátításától, valamint munkaidő minden másodpercének jó kihasználásától függ. Különösen elsajátította a gyors munkamódszereket, betartja a vetők helyes távolságát a szövőgépeken. A különböző szövőgépeken a vetőket Zója olyan üdöbendben tölti meg, hogy az egyes vetőlekek ne ugyanabban

az időpontban, hanem 10-15 másodperc különbséggel hagyják el a vetőket.

Zója nyolc szövőgépen dolgozik, ezért igen fontos, hogy szigorúan betartsa a kijelölt útírányt egyik szövőgéptől a másikig. Ezért a nyolc szövőgépet két csoportra osztotta. Az első négy gépet beindítja, figyelmesen megvizsgálja a láncfonalakat és ellenőrzi azok feszességét. Ezután a másik négy szövőgéphez megy át. Higgadtan, nyugodtan dolgozik. Az útírányt szigorúan és pontosan betartja.

Attól az időtől kezdve, amikor Zója elsajátította a szövőmesterséget, a legkülönbözőbb műveleteket rekord idő alatt végzi: a vetők kicserélését például 2,8 másodperc alatt, a vetők töltését — 5 másodperc alatt végzi. Ha a fonal elszakad, 14 másodperc alatt köli össze. Csupán ezen a három műveleten egy műszak alatt több mint egy óra időmegtakarítást ér el.

A szovjet textilgyárakban már soktízezer automata szövőgép működik. Zója régi szerkezetű gépeken dolgozik, mégis az a véleménye, hogy ezek

kel a gépekkel is sokmillió méter terven felüli szövetet kell és lehet adni a hazának. Az utóbbi két évben Hrunyina havi tervét állandóan 120-130 százalékra teljesíti. Az ifjú szövőő állandóan kitűnő minőségű textilárakat gyárt.

Zója alaposan ismeri valamennyi szövőgép szerkezetét. Razumov segédmester gyakran megbeszéléseket folytat a tehetséges munkásával. Az automata szövőgép jó munkája nagy mértékben függ a vetők állapotától. Elengedhetetlenül szükséges tehát az egyes vetők helyes kiválasztása — súly, szélesség, hosszúság, stb szempontjából.

A legkisebb eltérés a páros vetők méreteiben — mondja Hrunyina — kedvezőtlenül hat a szövési folyamatra. Akadályozza a vetők távolságát és gátolja a gyors munkamódszerek bevezetését.

Razumov segédmester beszélt a szövőőknél arról, hogy milyen nagy jelentősége van a termelésben a páros vetők bevezetésének. Ezt a módszert a fiatal szövőő kezdeményezte.

HIREK

Vásárt hirdetés. Békéscsaba Városi Tanács VB közhírási oszt. Békéscsabán a legközelebbi havi vásár, az ünnep miatt, nem 7-én, hanem pénteken, november 6-án lesz megtartva.

Vékonyzárti kukoricaszár (családmádé) vásárol Békéscsabán a Belped.

SPORTHIREK

November 7-én, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 36. évfordulójának tiszteletére a megyei és a városi TSB Békéscsabán és a megye több helyén sportrendezvényeket szervez.

A békéscsabai sportműsor kiemelkedő eseménye lesz a szombaton, november 7-én délelőtt 11.30-kor, a városi stadionban megrendezésre kerülő Heves megye-Békés megye ifjúsági ökölvívó válogatott mérkőzés, valamint a délután 14 órakor megrendezésre kerülő Pest megye-Békés megye közötti labdarúgó válogatott mérkőzés, amely a Békéscsabai Ifjúsági Kazinczi-utcai sporttelepen kerül megrendezésre. Ezekről még később, kósárlabda és sportlövészetben lesznek sportrendezvények.

MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. November 5-11: «Pörög a szék». TERY FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. November 4-5: «Aranyalmások». BEKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. November 5-6: «Viborgi városrész». PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. November 5-8: «Ölelésre levett fém». PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. November 4-5: «Vihar».

Zongorát, vagy pianót vesz, lehet romos, hiányos állapotban, Békés, Fábianszék 3. (Csonka).

Segédmunkásokat és szakmunkásokat felvesszünk budapesti építkezéseinkre. Vidékiek utiköltségét megtérítjük, ingyen szállást és olcsó ebédet biztosítunk. Egyéves szerződésnél 200 forint jutalmat fizetünk, de költünk 2-3 hónapos megállapodást is. Jelentkezni lehet az EM. 41/1 Építőipari Vállalat munkatáji osztályán, Budapest, V. József Attila-u. 13., III. em. 14. Paray István munkatáji vezetőnél.

VIHARSAROK NÉPE az MDP Békéscsaba Megyei Pártbizottságának lapja. Szerkesztő: Szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Szállás-út 7., I. emelet. Telefon: szerk.: 22-83, kiadóhiv.: 21-76. Békés Nyomda, Békéscsaba. Felelős nyomdavezető: Bolyászkó Pál.

A hazai gyártmányú „import gyógyszer”

Békéscsabán a Szent István-téri gyógyszerárban vagyunk. November 3-án, kedden délelőtt. Két felhőköpenyes férfi osztja a pult mögül a tablettákat, porokat, amit éppen a vevő kér, vagy az orvos a receptre előír. Azaz vannak esetek, amikor... amikor valamilyen «ihlet» száll meg egyes gyógyszerárúkat a «kifürkészhetetlen akarat» kettőtőri az orvos és a beteg akaratát. (Már mint a gyógyulás akaratát.) «Ha én akarom — igen, ha én akarom — nem!» Bizonyára ez a mágikus erő szállta meg kedden délelőtt is a Szent István-téri gyógyszerárúkat.

A beteg átnyújt két receptet. Mindkettő injekcióról szól. Az egyikre szólót annak rendje és módja szerint meg is kapta a beteg. A másikat meg csak hosszan nézi-nézi a gyógyszerész, majd rátekin a melléte lévő kartárra és így szól: «Ez...» Az röviden belepillant és már mondja is a szentenciát: «Hm... Olyan nem kap ma az egész ország területén, ilyen nincs. Ezt külföldről szállítottuk be, most ilyet nem kapunk.»

A beteg is hasonló hangokat ejt ki, mint a gyógyszerész, amikor kilép az utcára: «Hm...» És elmegy szerencsét próbálni. Félreértés ne essék: nem külföldre, még csak nem is Amerikába. Csak itt helyben, Békéscsabán. És előre várja a már ismert tételt: ilyen ma nálunk nincs... De «csoda» történt. A gyógyszerész átnyújtja a dobozt, amelybe a «külföldi» injekciókat csomagolták: tessék! Az igazi «csoda» csak ezután következett. A dobozon ugyanis ez a felirat állt: «Aratonin. Előállítja a Magyar Pharmacia Gyógyszerárugár, Budapest.» És a vásárlónak eszébe jut egy régi vásári jelenet...

Kupec: Hogy magának olyan jó kellene? Olyan nincs az egész országban. Hogy volt? Az régen volt. A régi jó világban.

A vevő továbbállt. És nem akart hiúni szemének, amikor 50-60 lépésvire megtalálta azt, amit keresett. Először a fejét csóválta, majd jó fűszeres szavak hagyták el ajkát.

— Mi az, magának tán nem teszik ez a ló? — horkan fel az eladó.

— Éppen, hogy tetszik. És elmondja neki az esetet.

— Ez bizony huucutság — mondja a másik.

— Még annál is több. Gonoszság. És ebben maradtak. —ci.

Viharsarok Népe SPORTSA

A megye sportban legjobb termelőszövetkezet a vésztői Vörös Csillag

Mint azt már korábbi lapszámunkban is közöltük, a megyei TSB, a megye valamennyi termelőszövetkezet részére MTK-számokból összeállított sportversenyt írt ki a megye sportban legjobb termelőszövetkezetek címet. Ezen termelőszövetkezet verseny, mely október hónapban zárult le, várakozáson felüli eredményt hozott. Közül 50 termelőszövetkezet több mint 2000 sportolót vágyó dolgozója, fiatalja kapcsolódott be a verseny sorába a sportmunkába igen jó eredménnyel, mert az indulók 10 százaléka minősíthető eredménnyel ért el az egyes versenyszámokban.

Ezen verseny során valamennyi termelőszövetkezet közül a legjobb munkát végezte a vésztői Vörös Csillag termelőszövetkezet, mely ez évben elnyerte a megye sportban legjobb termelőszövetkezet címet. De hasonló jó munkát végzett a mezőnyéből termelőszövetkezet sportkör, és a Körösladányi Zalka Máté termelőszövetkezet, mely a versenyben a második, illetve harmadik helyet biztosította magának.

A további sorrend termelőszövetkezetek között így alakult:

- 1. Békési Vörös Csillag, 2. Bacsai Győzelem, 3. Vésztői Bőke, 7. Nagyszénási Dózsa, 8. Gerendás, 9. Almáskamarási Bőke, 10. Bacsai Petőfi.

Az első három termelőszövetkezet a versenykiírás értelmében értékes sportfelszerelés díjazásban is részesül, melynek átadása a közeli napokban megtörténik.

P. ping-pong

A Vörös Lobogó Sport Egyesület békéscsabai területi elnöksége szombaton és vasárnap rendezte meg az 1953. évi szakmai asszisztens bajnokság területi döntőt Békéscsabán. A bajnokságon a Békéscsabai Pamulszöv, Gyulai Harisnyógyár, Mezőberényi Alföldi Szövőgyár női és férfi csapatai vettek részt.

Nagy lényossége a bajnokságnak, hogy igen sok sportkör, mint például a Békéscsabai Rőtöltőgyár, Rohagyár, ahol az elmúlt időben igen jó asszisztens élet volt, egy csapattal sem vett részt.

Eredmények: Nők: 1. Gyulai Vörös Lobogó Harisnyógyár (Laczkó, Jordán, Szabó, Japott). 2. Mezőberényi V. Lobogó Alföldi Szövőgyár.

3. Békéscsabai V. Lobogó Pamulszöv. Férfiak: 1. Békéscsabai V. Lobogó Pamulszöv (Hircsoványi, Szombati, Timkó, Farkas, Molnár). 2. Gyulai V. Lobogó Harisnyógyár. 3. Mezőberényi V. Lobogó Alföldi Szövőgyár.

A békéscsabai városi Testnevelési és Sport Bizottság, vasárnap a Róza Ferenc főgimnázium tornatermében III. osztályú női és férfi asszisztens minősítő versenyt rendezett. A versenyen igen kevés induló vett részt, különösen a szakszervezeti sportkörök részéről.

Eredmények: III. o. férfi egyes: 1. Leszkó László, 2. Kovács György. III. o. női egyes: 1. Laász Zsófia, 2. Weigert Éva, 3. Varjú Emília. Férfi páros: 1. Kovács-Leszkó, 2. Balázs-Maczkák. Női páros: 1. Weigert-László, 2. Balogh-Fehér.

Versenyki hívás

A békéscsabai III. számú állami általános iskola VII. a. osztályának úttörői átérezve a fémgyűjtés nagy nemzetgazdasági jelentőségét, jótanulási eredményeink fokozása mellett iskolánk úttörő csapatán keresztül fémgyűjtő versenyre hívjuk ki Békéscsaba város valamennyi úttörő csapatát.

Előre a fémgyűjtő hónap sikeréért! Hankó György kiváló fémgyűjtőjelvényes. Sicz György rajvezető. Bohus Erzsébet csapattanács elnök.

Rádió

November 5. csütörtök. Kossuth Rádió. 11.30 Tánok. 12.15 Lakatos Vince és zenekara játszik. 13.00 Szórakoztató zene a Moszkvai Rádió műsorából. 13.30 Kórusok. 14.15 A Rádió Gyermekújság műsora, a kis iskolásoknak. 15.00 A Gyermekrádió műsora. 15.30 Osszel felé jár az idő. Grabecz feloldozása. 16.00 Zenés irodalmi műsor. 16.40 Tánzene. 17.05 Képzőművészeti kérdésekre válaszolunk. 17.20 Kórusrészletek Erkel «Névtelen hősök» c. operájából. 17.40 Szülőföldünk. Előadás. 18.00 Szovjet zenét hét. 19.00 Hangos Újság. 20.15 Egy tala — egy nőta. 20.41 A Kreml toronyórja. Rádiójáték. 22.20 Tánzene. 23.00 Az épülő kommunizmus nagy országában. 23.30 Könyvi szimfonikus zene.

Az Állami Szigligeti Színház műsora

November 5-én este fél 8 órakor Iszajev-Galics: «Nem magány» (B. sz.)

A Komlói Szénbányászati Tröszt üzemeihez nagyszámban felvesz dolgozókat

A szorgalmas, jó dolgozókból 3 hónap alatt betanított munkásokat, egy éven belül szakmunkásokat, vajúrokat képezünk ki.

Kereset a bányász kollektív szerint. Földalatti munkánál ehhez minden dolgozóknak 20-30 százalék földalatti pótlék jár. Minden komlói dolgozó ehhez külön fizetésének 10 százalékát «komlói pótlék» címén kapja. A női és családtagos dolgozók, családfenntartók évi 40 q ingyen illetményszemben részesülnek. A hiány nélkül dolgozók minden év eltelte után egy teljes rend «hűségprémiumát» és földalatti pótlékkal növelt alapkeresetüknek 3-5 százalékáig terjedő összegben hűségjutalmat kapnak. Napi 8.70-ért háromszori minőségileg is felémelt, bőséges ellátást biztosítunk. Legényszállás díjmentes.

A nem önkényesen kiléptettek és nem elbocsátottak — orvosi vizsgálat után — nyomban szerződést köthetnek és 600.— forint toborzási jutalmat kapnak.

A bevált és igényjogosult dolgozók és akik kitanulják a vajúrást, jövő év első negyedében, a vajúrok még ez évben lakást kaphatnak. A minisztertanács határozata szerint, a Komlóra munkára jelentkezőket az üzemvezetők kötelesek elengedni.

Jelentkezni lehet KOMLÓN a SZÉNANYÁSZATI TRÖSZTNEK, vagy a budapesti kirendeltségen (Budapest, V., Tanács-körút 10.)

Komlói Szénbányászati Tröszt



AZ I

1953 NOVEMBER 6.

A M

A Magyar Dolgozó Központi Vezetőségének 31-i ülésén a zottság beszámolójából határozatot hozta:

A Központi Vezetőségi kibővített ülés párt vezetésében, a párt gazdájában, a párt és a dolgozók, valamint a párt viszonyában megmutatott és meghatározott javításának útját. A K. Vezetőség leszógezte, hogy a vezetés legfőbb vezetési kollektivitása pártélet törvényévé, s javá kell tenni a bírálattól, valamint a demokráciát.

A Központi Vezetőség hozott a párt politikájának megváltoztatásáról, hogy lassan szocialista iparosításra lépjen át a beruházások útján, fokozott mértékben fejlessze a népgazdaságot, amelyek elsősorban károsztály és általában nép szükségleteinek szolgálatára a mezőgazdaságban és a köznevelésben kell fejleszteni, a munkát és a demokráciát, a szociális és a kultúrát.

A Központi Vezetőség zata értelmében állást kell végrehajtani a népgazdaságban, amelyben, hogy a szociális építésével párhuzamosan landóan és köve emelkedjék a munkások parasztság, az értelemszerű egész magyar nép és a női és gyarapodjék sége.

A Központi Vezetőség kibővített ülésének határozata alapján a Magyar Dolgozó Párti gyar munkásoksztya és a népgazdaság kormányának irányvonalát is kibővített ülés határozta ki. A kibővített ülés határozata szerint nyitott a Magyar Pártjának életében és a népi demokrácia fejlődésében.

II.

A Központi Vezetőség kibővített ülése óta eltelt hónap tapasztalatai alapján bizonyították a határozatok helyességét és a határozatok végrehajtásának során ráleptünk a népi szociális és kulturális